

Усилить партийную работу в торговых предприятиях

Коммунистическая партия и Советское правительство неустойно заботятся о благосостоянии советских людей, приняв за последнее время ряд постановлений, направленных на дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, на крутой подъем производства товаров народного потребления, на решительное улучшение советской торговли.

В решении задачи — в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами — советской торговле принадлежит ответственное место. Торговля при социализме есть и надолго останется основной формой распределения предметов потребления между членами социалистического общества, посредством которой будут удовлетворяться растущие потребности трудящихся.

Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли» трудящиеся нашей страны встретили с большим подъемом.

В Кузбассе за последние годы значительно выросла торговая сеть, увеличился товароборот. В текущем году по сравнению с прошлым годом населению продано товаров больше на сотни миллионов рублей. Вместе с тем, как показало только что прошедшее областное совещание торговых работников, в состоянии торговли в городах и селах нашей области имеются крупные недостатки.

Все еще слабо изучается спрос населения на товары и не обеспечивается отвечающий этому спросу ассортимент изделий. Торговые организации мало воздействуют на местную, легкую и пищевую промышленность, мирятся с низким качеством товаров. Еще невысок уровень торговой культуры. Развитие сети магазинов на окраинах городов, в рабочих поселках идет медленно. Явно недостаточна и сеть предприятий общественного питания. Наши столовые, чайные, закусочные не обеспечивают высокого качества приготавливаемых блюд. Резко отстает от возрастной покупательной способности колхозников торговля на селе.

Партия и правительство приняты все необходимые меры, обеспечивающие все условия для дальнейшего развития советской торговли. Большие, ответственные задачи стоят ныне перед работниками прилавка. Задача заключается в том, чтобы быстро и решительно преодолеть недостатки и поднять торговлю на новую, более высокую ступень. Речь идет о решительной перестройке, о резком повышении качества всей торговой работы, о всестороннем удовлетворении запросов советских людей.

Решение этой почетной, ответственной задачи требует коренного улучшения партийно-политической работы на предприятиях торговли и общественного питания. Необходимо, прежде всего, широко развить мероприятия, проводимые партией и правительством для дальнейшего повышения благосостояния советского народа, и значение советской торговли в экономике социалистического государства. Следует вести неслухную работу по воспитанию торговых кадров, по воспитанию чувства высокой политической ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам, к малейшим проявлениям нарушений правил советской торговли.

Необходимо обеспечить постоянную политическую и производственную учебу, проведение бесед и докладов, регулярный выход стенных газет, всемерное развертывание социалистического соревнования, его действительность и гласность. Надо внимательно, изо дня в день, учить торговые кадры, использовать опыт лучших продавцов, заботливого отношения к покупателям, культуре их обслуживания.

Партийная организация Кемеровского универмага уделяет вопросам воспитания кадров постоянное внимание. На все решающие участки здесь расставлены коммунисты и опытные, проверенные на деле продавцы. Регулярно проводятся собрания, беседы и лекции, выходит стенная газета. В социалистическое соревнование

вовлечен весь коллектив. Его итоги регулярно подводятся и оглашаются. Усиление политической работы в коллективе немедленно дало свои результаты — универсам доерочно, 15 ноября, выполнил годовой план товарооборота и вышел на второе место во всеобщем социалистическом соревновании.

Партийная организация универмага проводит сейчас большую работу по пропаганде постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли». Проведено, при высокой активности участников, открытое партийное собрание. Организовано изучение постановления всем коллективом магазина, два раза в неделю агитаторы проводят читки и беседы. Коммунисты активно участвуют в подготовке очередной конференции покупателей.

Развитие критики и самокритики, как основного средства борьбы за улучшение торговли и воспитание кадров, должно стать постоянной заботой партийных организаций. Но о какой самокритике может идти речь на предприятиях Маршн-торга, где редко проводятся собрания продавцов, крупные недостатки в работе отдельных магазинов не обсуждены партийной организацией не ставятся.

Улучшение советской торговли невозможно без постоянной борьбы за правильный подбор и расстановку кадров, за освобождение учреждений и предприятий торговой сети от случайных элементов, от людей, не умеющих беречь социалистическую собственность. Но нередко партийные организации торговых предприятий стоят в стороне от этого дела. Парторганизация УРСа Кузнецкого металлургического комбината, например, мирится с такими явлениями, когда люди, провинившиеся в одном месте, безнаказанно переводятся на другое, третье.

Последовательное развертывание партийно-политической работы в учреждениях и предприятиях государственной и кооперативной торговли и общественного питания — неотложная задача каждой партийной организации. Однако до настоящего времени городские и районные комитеты партии уделяют этому важнейшему делу явно недостаточное внимание.

Возьмем к примеру Центральный райком партии г. Кемерово. На территории района расположены магазины Главунивермага, Главгастронома, горпироторга и горпроторга. В них работают сотни продавцов, решающих важнейшую задачу повседневного удовлетворения запросов советских людей. Но как мало интересуется Центральный райком партии и его секретарь тов. Лаврикова состоянием торговли и воспитанием ее кадров. За десять месяцев с начала года бюро райкома ни разу не обсуждало вопрос о работе тех или иных магазинов, о деятельности партийных организаций торговых учреждений и предприятий. Для торговых работников не организованы лекции и доклады. Многие работники магазина № 2 Гастронома, треста столовых и ресторанов не ознакомлены с постановлением Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии, не читали доклада тов. Микояна на Всесоюзном совещании торговых работников. Партийные собрания в горпиротторге, в тресте столовых проходят нерегулярно, в отрыве от конкретных производственных вопросов.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС требуют от местных советских и партийных организаций закончить с имеющимися еще пренебрежительным отношением к торговле и торговцам, работникам и создать вокруг них обстановку товарищеской поддержки и должного уважения, памятуя, что советская торговля является одним из важнейших участков социалистической экономики, а работники советской торговли — одним из отрядов тружеников советского государства, призванных выполнять почетную задачу повседневного обслуживания народа.

Выполнять это требование — неотложная задача каждой партийной организации.



Товарищу КАГАНОВИЧУ Лазарю Моисеевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника Сталина, в день Вашего шестидесятилетия.

Советский народ высоко ценит Ваши заслуги, как одного из выдающихся организаторов и строителей Коммунистической партии и Советского государства.

На всех постах партийной и государственной работы Вы с присущей Вам энергией отдаете все свои силы и знания делу строительства коммунизма в СССР.

От всего сердца желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Лазарь Моисеевич, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо народов нашей социалистической Родины, на благо коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении товарища Кагановича Л. М. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения первого заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Кагановича Л. М., и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом, наградить тов. КАГАНОВИЧА Лазаря Моисеевича орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 21 ноября 1953 г.

День артиллерии

Трудящиеся Москвы широко отмечают День артиллерии. На предприятиях, в воинских частях, учреждениях и учебных заведениях выступают офицеры и генералы — участники Великой Отечественной войны. Доклады и беседы, посвященные Дню артиллерии, состоялись вчера на 1-м подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича, «Москабель», заводе имени Ка-

Да здравствуют советские артиллеристы и работники артиллерийской промышленности! Да здравствует героический советский народ и его доблестная Армия и Военно-Морской флот! Да здравствует Советское Правительством! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

П Р И К А З Министра Обороны Союза ССР

22 ноября 1953 г.

№ 100

г. Москва.

Товарищи артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советские воины вместе со всем нашим народом отмечают День артиллерии.

Приветствую и поздравляю вас с Днем артиллерии и желаю вам новых успехов в развитии советской артиллерии. Задача наших артиллеристов и всех работников артиллерийской промышленности состоит в том, чтобы настойчиво повышать боевую готовность советской артиллерии, двигать вперед артиллерийскую технику и вооружение, неустойно укреплять оборонную мощь социалистического государства.

В ознаменование Дня артиллерии приказываю:

Сегодня, 22 ноября 1953 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советские артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Да здравствует героический советский народ и его доблестная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН

Торжественное заседание в Москве, посвященное Дню артиллерии

21 ноября в Москве, в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание Министерства Обороны СССР совместно с представителями партийных, советских, общественных организаций и работников промышленности, посвященное Дню артиллерии.

С докладом о Дне артиллерии выступил генерал-полковник артиллерии Герой Советского Союза В. И. Казаков.

После торжественного заседания был показан спектакль «Весенний поток» Ю. Чепурина.

(ТАСС).

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ БАСЕЙНАХ КУЗБАСС

Соревнуясь за досрочное завершение годового плана, коллективы десятков шахт бассейна дают в эти дни сверхплановый уголь.

Большой производственной победы, например, достигли горняки треста «Беловуголь». 19 ноября они закончили выполнение одиннадцатимесячной программы. Два предприятия этого треста — «Полысаевская-б» и Бачатский разрез — давно работают в счет будущего года.

Днем раньше, 18 ноября, рапортовал о выполнении 11-месячного плана коллектив шахты «Абашевская-1» треста «Куйбышевуголь». Вслед за ним выполнили план 11 месяцев горняки шахты имени Орджоникидзе. На 10 дней раньше срока справились с этим заданием рабочие, инженеры и техники шахты «Комсомолец» Ленинск-Кузнецкого рудника.

В целом по Кузбассу уже более 20 угольных предприятий дают сейчас уголь в счет декабря.

Несмотря на это комбинат «Кузбассуголь» продолжает серьезно отставать. Задание двух декад ноября комбинатом выполнено на 94,4 процента, а итоги работы трестов за это же время характеризуются следующими данными (в процентах):

«Ленинуголь»	98,6
«Анжероуголь»	97,9
«Беловуголь»	97,5
«Куйбышевуголь»	96,1
«Кагановичуголь»	94,7
«Молотовуголь»	93,3

Д О Н Б А С С

Комбинат «Сталинуголь» в первой половине ноября допустил некоторое отставание в угледобыче.

Вместе с тем передовые шахтерские коллективы, работая по графику цикличности, добились нового увеличения добычи угля. В первой половине ноября ряд шахт комбината досрочно завершили выполнение 11-месячной программы. В их числе — шахта имени Румянцева, которая несколько месяцев подряд держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, победитель всеобщего соревнования угольщиков — шахты имени Лутугина треста «Чистоквантрацит», № 29 имени Сталина треста «Сталинуголь», второе шахтоуправление треста «Зуевантрацит» и другие.

Выдающегося успеха достигли рабочие и инженеры шахты имени Кагановича треста «Куйбышевуголь». Они первыми в бассейне справились с выполнением годового плана добычи угля. Коллектив этого предприятия достиг в ноябре рекордной добычи и стал вывешивать на-гора каждые сутки на 100—150 тонн коксующегося угля больше, чем предусмотрено по плану. При добыче каждой тонны угля экономится 1 руб. 24 коп. Коллектив решил до конца года отработать на коксификационные заводы еще 30 эшелонов сверхпланового угля.

Вслед за горняками шахты имени Кагановича рапортовали о завершении программы 1953 года работники шахты № 18 имени Сталина треста «Снежинантрацит». Этот коллектив длительное время сорев-

«Кемеровуголь» 93,1
«Сталинуголь» 91,4
«Проктоевскоуголь» 88,9

Тяжелое положение создается на ведущем в Кузбассе руднике — Проктоевском, который вместе с этим является и крупнейшим поставщиком коксующихся марок угля.

Из всех шахт двух трестов — «Сталинуголь» и «Проктоевскоуголь» — план добычи угля за 20 дней ноября выполнили лишь три шахты — имени Ворошилова, «Тырганские уклады» и «Черная гора».

Соревнуясь с донежкой шахтой № 18 имени Сталина наша шахта «Коксован» имени Сталина не сумела выйти из зрительницы, и выполнил задание двух декад ноября на 93,6 процента, задолжала еще несколько эшелонов угля.

Попрежнему плохо работают шахты «Маганак», имени Молотова, № 3-3-бис, имени Калинин и многие другие.

Во второй декаде несколько поднял темпы добычи трест «Ленинуголь». Но выполнению плана в целом по руднику мешает глубокое отставание ряда шахт и в первую очередь имени 7 ноября и «Полысаевская-Северная».

Несмотря на сравнительно ровную работу в течение года, в последнее время ухудшился весь показатель горняки трестов «Анжероуголь» и «Кемеровуголь». Достаточно сказать, что с заданием 20 дней ноября из всех шахт этих трестов справились только две — № 5-7 и «Бутовская».

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении академика Терпигорева А. М. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в области науки, в связи с восьмидесятилетием со дня рождения, наградить академика Терпигорева Александра Митрофановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 20 ноября 1953 г.

Успехи проходчиков „Черной горы“

ПРОКОПЬЕВСЬ. (Спец. корр. «Кузбасс»). Проходческие бригады шахты «Черная гора» соревнуются за создание широкого острого фронта для ритмичной работы шахты в 1954 году.

Активно участвует в этом соревновании коллектив бригады тов. Крыга. В ноябре он перешел на работу по многоциклическому скоростному графику. Здесь введен четырехсменный режим работы. Вместо обычной односторонней заточки для крепления бортов и кровли проходчики стали применять двухметровую. Процесс крепления забоя после отработки при новой организации проходит ускоренно.

Суточное продвижение двухпутевого тупика доведено до 6,5 метра вместо 4,5 по нормативу. Бригада поставила целью выполнять за сутки четыре цикла и довести продвижение забоя до 8 метров.

Среди проходчиков, производящих нарезку новых участков для выемки угля, первенство в соревновании держит бригада тов. Сухорева. Она организовала труд по многозабойному методу и довела свою месячную производительность на проходке мелких выработок до 700 погонных метров.

Одновременная работа забойщика в нескольких забоях позволяет вдвое ускорить темпы нарезки.

На строительстве Куйбышевской ГЭС

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская область). Среди заснеженных просторов Заволжья выделяется огромное черное пятно котлованной земляной вала, от которого вдалеке слышны звуки работы землеройки. В эти дни особенно велик приток посетителей в Центральный музей Советской Армии. Тысячи солдат, офицеров, генералов, рабочих, служащих и учащихся знакомятся с реликвиями боевой славы Советской Армии и Военно-Морского Флота. (ТАСС).

Большинство экскаваторов переводят на другой важный объект стройки — на выемку земли из подводящего канала. Здесь механизаторам в короткие сроки предстоит вынуть более трех миллионов кубометров грунта.

Большая работа ведется на отводящем канале. На углублении береговой части, там, где нельзя было применить экскаваторы, успешно работала землеройка «Пятилетка». За два последних месяца она вывела свыше четверти миллиона кубометров грунта.

Широким фронтом развернулись в котловане бетонные работы. В последние дни бетонщики достигли небывалой на стройке выработки. Коллективы Трубубова и Кана укладывают до трех тысяч кубометров бетона в сутки.

Могучая артиллерия страны социализма

Советский народ знает и ценит выдающиеся заслуги советской артиллерии в боях за свободу и независимость нашей Родины. В ознаменование больших заслуг артиллерии в Великой Отечественной войне Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1944 году установлено ежегодное празднование Дня артиллерии.

В этом году трудящиеся нашей страны, воины Армии и Флота отмечают День советской артиллерии в обстановке дальнейшего подъема во всех областях народного хозяйства. Быстрое развитие нашей экономики и прежде всего ее основы — тяжелой индустрии — позволило Коммунистической партии и Советскому правительству принять ряд важных решений, направленных на повышение жизненного уровня нашего народа. Постановка насущной всенародной задачи — добиться крупного подъема легкой и пищевой промышленности и всех отраслей сельского хозяйства с тем, чтобы в ближайшие два-три года создать в стране обилие предметов народного потребления. Решение этой задачи является крупным шагом вперед по пути к коммунизму.

Существо мудрой политики Коммунистической партии и Советского правительства заключается в неослабной заботе о благе трудящихся, в дальнейшем укреплении социалистического государства и безопасности Родины, в сохранении и упрочении мира между народами. Поэтому политика партии пользуется единодушной поддержкой советского народа и народов стран демократического лагеря, сочувствием и поддержкой всего прогрессивного человечества.

Советские Вооруженные Силы почитают своей величайшей честью гордиться охранять мирный социальный труд советских людей от посягательств извне. Вместе с воинами других родов войск битва будет стоять на страже интересов Родины и советские артиллеристы.

А. МЕТКАЛЕВ,
гвардии генерал-лейтенант артиллерии

Она помогла нашей армии разбить главную военную силу империалистической Японии — миллионную Квантунскую армию и пригнать Японию к безоговорочной капитуляции.

Выдающиеся успехи Советской Армии и ее артиллерии стали возможны благодаря высокому трудовому героизму тружеников тыла. В нашей стране непрерывно увеличивался выпуск вооружения. Советская артиллерия за годы Великой Отечественной войны выросла более чем в 5 раз. Известно, что в течение последних трех лет войны высокопроизводительная артиллерийская промышленность ежегодно давала фронту до 220 тысяч орудий и минометов. Если контрастные по годам Сталинградом началось огнем около 5000 орудий и минометов, то в заключительной, Берлинской операции их участвовало более 41.000.

Наша промышленность полностью удовлетворяла потребности фронта в боеприпасах. Только за один 1944 год было произведено 240 миллионов снарядов, бомб и мин — в два раза больше того, что было произведено промышленностью царской России за всю первую мировую войну.

Вдохновителем и организатором всех наших побед на фронтах Великой Отечественной войны и в тылу была славная Коммунистическая партия Советского Союза. Коммунисты воодушевляли советских людей на ратные и трудовые подвиги. Они шли в первых рядах наступающих воинов. Своей отвагой и мужеством они вдохновляли их на беспримерные подвиги.

Советские артиллеристы в годы Великой Отечественной войны с честью оправдали высокое доверие советского народа и Коммунистической партии. Родина высоко оценила их доблесть и мужество. За выдающиеся боевые заслуги на фронтах Великой Отечественной войны свыше 1.800 солдат, сержантов, офицеров и генералов — артиллеристов Советской Армии удостоены звания Героя Советского Союза. 1.200 тысяч артиллеристов за годы Великой Отечественной войны награждены орденами и медалями Советского Союза.

В послевоенные годы благодаря неослабным заботам Коммунистической партии и Советского правительства произошло дальнейшее совершенствование советской артиллерии. Артиллерия снабжена новыми образцами техники, имеющими более высокие боевые свойства. Разработаны на основе тщательного изучения опыта Великой Отечественной войны наиболее передовые формы боевого применения артиллерии в бою и операции.

Советский Союз последовательно и неколебимо проводит политику разоблачения прощесов полжигателей войны, политику сохранения и укрепления мира. В то же время он учитывает наличие угрозы агрессии со стороны империалистического лагеря, возглавляемого реакционными кругами США, стремившимися вернуть человечество в укладе новой мировой войны. Поэтому, как указал в своей речи на пятой сессии Верховного Совета СССР Г. М. Маленков, «...настойчиво борясь за дело мира, мы должны в то же время твердо помнить о нашем священном долге неустойно укреплять и совершенствовать оборону великого Советского Союза. Мы обязаны это делать на тот случай, если кто-либо вздумает совершить безумие и попытается нарушить безопасность нашей Родины. Советские люди в любой момент должны быть готовы охладить горячие головы всякого рода авантюристов и провокаторов войны и заставить их уважать социалистические завоевания и мощь Советского Союза».

Советские артиллеристы беспрекословно решительно и впрямь совершенствовать свое боевое мастерство, организованность и дисциплину, крепить боевую готовность частей и подразделений с тем, чтобы в любой момент дать отпор всякой попытке поджигателей войны нарушить мирный труд советского народа.

Советская артиллерия создавалась вместе со всей Советской Армией в ходе боев с иностранными интервентами и белоказаками. Она восприняла лучшие традиции доблестной русской артиллерии, зародившейся более 600 лет тому назад. Известно, что наша отечественная артиллерия развивалась своим самостоятельным творческим путем как в области организации и вооружения, так и в области боевого применения, опережая на десятилетия артиллерию других государств.

В России раньше, чем в других государствах, были изобретены нарезные и сферострельные орудия, тяжелая артиллерия, минометы и многие другие виды артиллерийской техники. О наибольшей глубине были разработаны вопросы боевого применения ракетной техники, вопросы проектирования артиллерийских систем и боеприпасов. На протяжении многих веков русские артиллеристы славились своим боевым мастерством и отвагой. Однако до Великой Октябрьской социалистической революции развитие русской артиллерии шло в неблагоприятных для нее условиях. Отсталость промышленности была большим тормозом в деле создания новых образцов артиллерийского вооружения. Многие ценнейшие открытия и изобретения русских в области артиллерии не были реализованы из-за того присваивались иностранцами. Консерватизм реакционных чиновников военного ведомства и их слепое преклонение перед иностранными «новизнами» срывали дело усовершенствования организации, тактики и техники артиллерии.

Только после Великой Октябрьской социалистической революции, в условиях нового общественного и государственного строя, открылись огромные возможности для развития отечественной науки и техники, в том числе и для артиллерии.

Гражданская война была серьезнейшим испытанием для молодой советской артиллерии, и это испытание было выдержано с честью. Совершившиеся удары советских пушек почувствовали на себе американ-

ские, английские, японские и иные интервенты, пытавшиеся задушить молодую Советскую республику.

В боях против Колчака, Деникина, Юденича, Врангеля и других ставленников империалистической буржуазии советская артиллерия также успешно решила поставленные перед ней задачи.

Все то новое, что было творчески применено в боевом использовании артиллерии в годы гражданской войны, имело огромное значение для развития артиллерийской науки в последующее время.

В годы предвоенных пятилеток в нашей стране была создана мощная промышленность, которая позволила технически перевооружить Советскую Армию, в том числе и артиллерию. Были созданы новые виды артиллерии — зенитная, танковая и противотанковая, заново создана артиллерия большой и особой мощности и даны новые совершенные образцы для других видов артиллерии, значительно превосходящие по качеству соответствующие образцы иностранной техники.

В армиях капиталистических государств основное внимание уделялось развитию танков и авиации, а роль артиллерии недооценивалась. Благодаря этому пороку немецко-фашистская армия вступила во вторую мировую войну, имея артиллерию на уровне развития конца первой мировой войны, а американская артиллерия вступила в войну, имея на вооружении частей дивизионной и противотанковой артиллерии модернизированной 75 мм французскую пушку образца 1897 года. Не в лучшем положении оказалась и артиллерия английской армии. Только после донкервельской катастрофы англичане приступили к перевооружению своей артиллерии и закончили ее лишь к исходу войны. Таким образом, из всех современных армий Советская Армия явилась единственной, которая обладала могучей артиллерией, отвечающей всем требованиям современной войны.

В период Великой Отечественной войны наша артиллерия являлась главной огневой ударной силой Советской Армии. В ожесточенных оборонительных боях наши артиллеристы, взаимодействуя с другими родами войск, наносили сокрушительные удары по технике врага и его живой силе. Только в боях под Москвой немецко-фашистские захватчики потеряли 1.500 танков, главным образом от огня артиллерии. Своими действиями в обороне и особенно в борьбе с танками наша артиллерия ярко проявила свое превосходство над артиллерией других воюющих стран во второй мировой войне.

Когда 19 ноября 1942 года Советская Армия начала историческое контрнаступление под Сталинградом, советская артиллерия с небывалой силой обрушилась на противника и продолжила путь нашей пехоте и танкам. 330-тысячная армия гитлеровцев оказалась в железном кольце окружения, из которого не удалось вырваться ни одному солдату. К этой исторической дате и было впоследствии приурочено празднование Дня артиллерии.

В наступательных операциях Советской Армии артиллерия своим огнем сокрушала оборону врага и сопровождала пехоту и танки. Она обеспечивала Советской Армии разгром немецко-фашистских войск в операциях 1943—1944 годов. Особенно ярко мужество советской артиллерии проявилось на последнем этапе войны при осуществлении нашими войсками крупнейших наступательных операций на Висле, в Восточной Пруссии, в районе Вудапешта и Вены, на Одере и в Берлинской операции.

Советская артиллерия показала свою силу и при разгроме японского импери-

ализма. Она помогла нашей армии разбить главную военную силу империалистической Японии — миллионную Квантунскую армию и пригнать Японию к безоговорочной капитуляции.

Выдающиеся успехи Советской Армии и ее артиллерии стали возможны благодаря высокому трудовому героизму тружеников тыла. В нашей стране непрерывно увеличивался выпуск вооружения. Советская артиллерия за годы Великой Отечественной войны выросла более чем в 5 раз. Известно, что в течение последних трех лет войны высокопроизводительная артиллерийская промышленность ежегодно давала фронту до 220 тысяч орудий и минометов. Если контрастные по годам Сталинградом началось огнем около 5000 орудий и минометов, то в заключительной, Берлинской операции их участвовало более 41.000.

Наша промышленность полностью удовлетворяла потребности фронта в боеприпасах. Только за один 1944 год было произведено 240 миллионов снарядов, бомб и мин — в два раза больше того, что было произведено промышленностью царской России за всю первую мировую войну.

Вдохновителем и организатором всех наших побед на фронтах Великой Отечественной войны и в тылу была славная Коммунистическая партия Советского Союза. Коммунисты воодушевляли советских людей на ратные и трудовые подвиги. Они шли в первых рядах наступающих воинов. Своей отвагой и мужеством они вдохновляли их на беспримерные подвиги.

Советские артиллеристы в годы Великой Отечественной войны с честью оправдали высокое доверие советского народа и Коммунистической партии. Родина высоко оценила их доблесть и мужество. За выдающиеся боевые заслуги на фронтах Великой Отечественной войны свыше 1.800 солдат, сержантов, офицеров и генералов — артиллеристов Советской Армии удостоены звания Героя Советского Союза. 1.200 тысяч артиллеристов за годы Великой Отечественной войны награждены орденами и медалями Советского Союза.

В послевоенные годы благодаря неослабным заботам Коммунистической партии и Советского правительства произошло дальнейшее совершенствование советской артиллерии. Артиллерия снабжена новыми образцами техники, имеющими более высокие боевые свойства. Разработаны на основе тщательного изучения опыта Великой Отечественной войны наиболее передовые формы боевого применения артиллерии в бою и операции.

Советский Союз последовательно и неколебимо проводит политику разоблачения прощесов полжигателей войны, политику сохранения и укрепления мира. В то же время он учитывает наличие угрозы агрессии со стороны империалистического лагеря, возглавляемого реакционными кругами США, стремившимися вернуть человечество в укладе новой мировой войны. Поэтому, как указал в своей речи на пятой сессии Верховного Совета СССР Г. М. Маленков, «...настойчиво борясь за дело мира, мы должны в то же время твердо помнить о нашем священном долге неустойно укреплять и совершенствовать оборону великого Советского Союза. Мы обязаны это делать на тот случай, если кто-либо вздумает совершить безумие и попытается нарушить безопасность нашей Родины. Советские люди в любой момент должны быть готовы охладить горячие головы всякого рода авантюристов и провокаторов войны и заставить их уважать социалистические завоевания и мощь Советского Союза».

Советские артиллеристы беспрекословно решительно и впрямь совершенствовать свое боевое мастерство, организованность и дисциплину, крепить боевую готовность частей и подразделений с тем, чтобы в любой момент дать отпор всякой попытке поджигателей войны нарушить мирный труд советского народа.

Советские артиллеристы беспрекословно решительно и впрямь совершенствовать свое боевое мастерство, организованность и дисциплину, крепить боевую готовность частей и подразделений с тем, чтобы в любой момент дать отпор всякой попытке поджигателей войны нарушить мирный труд советского народа.

СЛОВО О ГЕРОЕ

Посвящается нашему земляку дважды Герою Советского Союза А. П. ШИЛИНУ

Ранний вечер огоньки зажег. Тихо, тихо падает снежок...

В многолюдном уличном потоке То и дело слышен смех ребят. Пусто в школе, кончился уроки. Но домой ребята не спешат.

Застегнув пальтишки как попало И закинув сумки за плечо, Как и мы, друзья мои, бывало, Расшумались, спортят горячо.

Вспомнина детство я другое, Вот в такой же вечер, в снегопад, Там, где нынче улица Героя, Бежал мальчик много лет назад.

Не встречался с ним я даже кратко, Но могу уверенно сказать: Был он не из робкого десятка, За себя умел он постоять.

Озорной парнишка был, веселый По утрам повизгивал коньками... И любил, наверно, после школы Поиграть с ребятами в снежки.

Налетал он грудью, не робей, Под обстрелом, под снежным ураганом. Но за тех, кто был его слабее, Заступался этот мальчуган.

Шли года... Он стал артиллеристом... Грохот боя... Дым пороховой, Вражьи мины мечутся со свистом Над землей, над самой головой.

Не спались недургой окопы — Настали их шипящий снаряды... Он прошел с бойцами пол-Европы, На груди две звездочки горят.

Нет солдата нашего сильнее! За себя сумел он постоять И друзей своих, кто послабее, Защищать, не мог в обиду дать.

А за того, кто предан он Отчизне И всему народу своему, В городе, где вырос он,

при жизни Памятник поставили ему.

Улицу, где жил он, называют, Именем прославленного его... Горняки частенько вспоминают Земляка, солдата своего.

Говорят, что летнее порою Далеко, по Соверной Двинне Прогуляясь с именем Героя Пархола, качаясь на волне...

Скрылись дети в уличном потоке. Тихо, тихо падает снежок. Это он, Герой, и тот год далекий Их для светлой жизни уберог.

Пусть идут по улице спокойно, Слушая, как радио поет!.. Ну, а если снова будут войны, Снова враг внезапно нападет, —

Не бывать тому, чтоб мы сочнулись, Нападать на нас — насправный труд. Есть у нас немало новых улиц, Где Герои новые растут!

Михаил НЕБОГАТОВ.

Во имя жизни

Когда огонь прямой наволжик Косил врага и вдоль и поперек, Когда еще тревожили были оводки, К побеле-путь, казалась, был далекий.

Еще тогда в историю по праву Вошел твой труд, артиллерист-солдат, Ты не искал ни доблести, ни славы, Геройски защищая Сталинград.

Ты шел вперед: сквозь дым, сквозь смерть и грозы С единственным желаньем — победить! Ты видел матерей венгерских слезы, Поляков-братьев прижимал к груди.

Во имя жизни, счастья и свободы Мир утверждал советский человек И этим заслужил любовь народа И святым покрывл себя навек.

И каждый год в ноябрьский синий вечер В честь мужества, отваги боевой, Далекий звездный россыпям навстречу Летят огни салютов над Москвой.

И каждый раз, в сплошном потоке звездном, Встают прекрасней перед нами жизнь. И верим мы, что рано или поздно На всей Земле настанет коммунизм.

Антонина ПОЛОВОВА.

Во имя жизни

Когда огонь прямой наволжик Косил врага и вдоль и поперек, Когда еще тревожили были оводки, К побеле-путь, казалась, был далекий.

Еще тогда в историю по праву Вошел твой труд, артиллерист-солдат, Ты не искал ни доблести, ни славы, Геройски защищая Сталинград.

Ты шел вперед: сквозь дым, сквозь смерть и грозы С единственным желаньем — победить! Ты видел матерей венгерских слезы, Поляков-братьев прижимал к груди.

Во имя жизни, счастья и свободы Мир утверждал советский человек И этим заслужил любовь народа И святым покрывл себя навек.

И каждый год в ноябрьский синий вечер В честь мужества, отваги боевой, Далекий звездный россыпям навстречу Летят огни салютов над Москвой.

И каждый раз, в сплошном потоке звездном, Встают прекрасней перед нами жизнь. И верим мы, что рано или поздно На всей Земле настанет коммунизм.

Антонина ПОЛОВОВА.

Во имя жизни

Когда огонь прямой наволжик Косил врага и вдоль и поперек, Когда еще тревожили были оводки, К побеле-путь, казалась, был далекий.

Еще тогда в историю по праву Вошел твой труд, артиллерист-солдат, Ты не искал ни доблести, ни славы, Геройски защищая Сталинград.

Ты шел вперед: сквозь дым, сквозь смерть и грозы С единственным желаньем — победить! Ты видел матерей венгерских слезы, Поляков-братьев прижимал к груди.

Во имя жизни, счастья и свободы Мир утверждал советский человек И этим заслужил любовь народа И святым покрывл себя навек.

И каждый год в ноябрьский синий вечер В честь мужества, отваги боевой, Далекий звездный россыпям навстречу Летят огни салютов над Москвой.

И каждый раз, в сплошном потоке звездном, Встают прекрасней перед нами жизнь. И верим мы, что рано или поздно На всей Земле настанет коммунизм.

Антонина ПОЛОВОВА.

В колхозах и МТС области

Приступив к работе в МТС, он принимает активное участие в ремонте тракторов. Специальность слесаря здесь очень ему пригодилась.

УСПЕХИ МОЛОДЫХ КОЛХОЗНИКОВ

На фермах сельхозартели имени Маленкова Горького, Топкинского района, работает немало молодежи, в том числе 15 комсомольцев.

Молодые животноводы этой артели настойчиво борются за успешное выполнение указаний сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

На подвозке кормов здесь работает комсомольско-молодежная бригада в составе 10 человек. В этой бригаде особенно хорошо трудятся Алексей Горбунов, Николай Мотовилов, Михаил и Николай Шикунины. Они ежедневно делают по два-три рейса и значительно перевыполняют дневные нормы. Всего на подвозке кормов в фермах занято 25 молодых колхозников. Они обслуживают более 40 подвоз. В короткое время молодежь создала на фермах полуторамесячный запас грубых кормов.

Среди доярок заслуженной популярности пользуется комсомолка Тамара Анкудинова. В недалеком прошлом она ухаживала за телками, а затем, по мере их расстела, стала дояркой. За 9 месяцев своей новой работы Анкудинова надела в среднем по 1700 литров молока на каждую фуражную корову.

Почты на 6 тысяч литров перевыполнила план надоя молока от своей группы коров комсомолка Петухова. Хорошо работают также молодые доярки Свириденко и Никифорова.

ТРУДОВОЕ СОДРУЖЕСТВО

В прошлом зиме многие колхозы Горьковского района испытывали серьезные затруднения в подвозке кормов к животноводческим фермам. По-иному поставлено здесь дело нынче.

Работники Горьбинской и Булебакинской МТС, выполняя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, проявляют большую заботу о животноводстве обслуживаемых ими колхозов.

Они усердно подвозят корма к фермам. В трудовом содружестве с колхозниками сельхозартели имени Молотова трактористы из бригады тов. Лютых в коротчайший срок создали на фермах месячный запас грубых кормов.

Более 600 центнеров сена и соломы вывезли с полей колхоза «Прогресс» трактористы ст. Печерицы в Чуйзин.

ЗАБОТА О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Приступают к работе присланные в колхозы специалисты сельского хозяйства. Они направляют сейчас усилия колхозников на создание основы будущего урожая, организуют проведение зимних агротехнических мероприятий, подготовку высококондиционных семян всех сельскохозяйственных культур.

Во многих сельхозартелях Преминденковского района в эти дни важным делом идет очистка семян зерновых. Более 6 тысяч центнеров семенного зерна очистили колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму». 25 ноября здесь будет подработана весь семенной фонд.

Быстрыми темпами идет очистка семян во всех бригадах колхоза «Новый путь».

СНОВА В МТС

В прошлом слесарь Тамгаевского рудника Иван Петрович Мельников был комбайнером. Ознакомившись с материалами сентябрьского Пленума ЦК КПСС, он решил возвратиться в МТС и отдать свои знания и опыт делу дальнейшего подъема сельского хозяйства. И. П. Мельников попросил направить его в Бондомскую МТС.

Дирекция МТС назначила И. П. Мельникова бригадиром тракторной бригады.

УЛУЧШАЮТ ПОРОДНОСТЬ СКОТА

Животноводы сельхозартели «Новая жизнь» Ленинск-Кузнецкого района, на много перевыполнили план воспроизводства поголовья скота и настойчиво осуществляют мероприятия по улучшению его породности. С этой целью колхозом приобретено 64 телки и 5 бычков симментальской и острийской пород.

Много делается для улучшения породности скота в колхозе имени Маленкова. Здесь сейчас имеется около 1000 овцематок породы «грексов». Независимо приобретено 20 свиноматок и 5 хряков мерверской сальной породы.

Улучшают породность общественного стада и многие другие сельхозартели района. За 10 месяцев заготовленности продали колхозам 8 племенных лошадей, 93 головы крупного рогатого скота симментальской и острийской пород, 76 свиноматок и хряков мерверской сальной и крупной белой пород.

Новые больницы

Недавно в поселке Калтан, Кузнецкого района, открылась новая больница. Помещение отлично оборудовано, укомплектовано штатом врачей. Стационар приспособлен для приема 100 больных.

В этом году новые больницы открылись в Киселевске, Мариинске, Сталинске и во многих других городах, районах и селах области.

На расходы по народному здравоохранению государство выделяет огромные суммы денег. Так, в 1950 году бюджет здравоохранения Кемеровской области составлял 260 миллионов рублей, а в 1953 году он достиг почти 300 миллионов рублей. Каждый год бюджетная сумма возрастает в среднем на 10 миллионов рублей.

Строительство новых больниц тесно связано с увеличением медицинских кад-

ров. В Кемеровскую область приезжают сотни молодых врачей. Ныне медицинские институты Томска, Саратова, Омска, Москвы и других городов направляют в Кузбасс 172 специалиста. Это гораздо больше, чем было врачей до всей территории области до революции. Многие из них сейчас работают в отдаленных районах. Так, выпускники Ленинградского медицинского института Иваном и Тафтай ехали в поселок Терск, Кузнецкого района.

Сейчас в области ведется плодотворная работа по лечению новыми препаратами. В туберкулезных диспансерах начали практиковать лечение фтизиолином и имитацией каверн стрептомицином и пастом.

Широко внедряются в практику и другие достижения медицинской науки.

Р. ВАЛИНА.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Забойщик Михаил Атимасов

Был конец смены. Уже замолкли в лаге отбойные молотки, прерывались шум падающего угля. Установившиеся тишину нарушал лишь пугливый звук топоров. Это забойщики спешили закрепить выработанное пространство.

В отступе, где работал Михаил, внезапно появился Павел Потапович Маценко.

— А вот ты где, гвардеец! Ну, здравствуй! — Он широко и открыто улыбнулся молодому забойщику.

— Здравствуй, — с удивлением ответил Михаил, думая, зачем же пришел сюда прославленный ныне шахтер мастер угля, известный всему руднику почетный шахтер.

— Да ты работай. Я подожду, — заметив смущение Атимасова, снова улыбнулся Маценко. И, вглядев, как ловко и быстро Атимасов начал установку стоек, в свою очередь подумал: «А ведь хороший шахтер вышел...»

Павел Потапович знал старших братьев Михаила, доблестных и знающих дело шахтеров. Вспоминал, когда после работы встречал у шахты их веселый, белокурый паренек. Он рос на глазах горняков и настолько уже состоял в большом и дружном коллективе шахты.

Вспоминал, как провожал его на фронт, дазывали не постраить шахтерской части в боях с врагом. Вспоминал, как снова пришел он после победы на шахту, воздушный, с гвардейским значком на широкой, сильной груди. Работал он много, с особым азартом и подвигом. И это понимали товарищи — Михаила давно тосковал о шахте и теперь наверстывал время.

Вспомнил, как провожал его на фронт, дазывали не постраить шахтерской части в боях с врагом. Вспоминал, как снова пришел он после победы на шахту, воздушный, с гвардейским значком на широкой, сильной груди. Работал он много, с особым азартом и подвигом. И это понимали товарищи — Михаила давно тосковал о шахте и теперь наверстывал время.

Вспомнил, как провожал его на фронт, дазывали не постраить шахтерской части в боях с врагом. Вспоминал, как снова пришел он после победы на шахту, воздушный, с гвардейским значком на широкой, сильной груди. Работал он много, с особым азартом и подвигом. И это понимали товарищи — Михаила давно тосковал о шахте и теперь наверстывал время.

Павел Потапович поднялся.

— Сменить тебя сегодня буду я. Для этого и пришел.

— Вы... — Михаил на мгновение даже растерялся. — Значит, вы с нам, работать вместе будем. Вот здорово!

На участке, где работали бригады Атимасова и Маценко, были очень трудные условия. Лавы находились в серьезном геологическом нарушении. В одном месте мощность угольного пласта составляла 1,5 метра, в другом — 0,9 метра, в третьем — 0,3 метра. Переходы пласта затрудняли организацию высокопроизводительного труда всех бригад.

Каждый раз, получив наряд, Михаил останавливался перед доской показателя. Он видел, что хотя участок и не выполнял производственного плана, бригада Маценко была все время впереди.

— Учиться у него надо, иначе окончательно отстану, — еще и еще раз напоминал себе Михаил, шагая по выработкам в забое. И он учился. Терпеливо и настойчиво.

Забойщики бригады Атимасова хорошо понимали, как важно было быстрее преодолеть пережим пласта в лаве. От этого зависел успех всего участка. Они

держали, Атимасов, начинаются для тебя настоящие экзамены на шахтерскую зрелость».

☆☆☆

На участке, где работали бригады Атимасова и Маценко, были очень трудные условия. Лавы находились в серьезном геологическом нарушении. В одном месте мощность угольного пласта составляла 1,5 метра, в другом — 0,9 метра, в третьем — 0,3 метра. Переходы пласта затрудняли организацию высокопроизводительного труда всех бригад.

Каждый раз, получив наряд, Михаил останавливался перед доской показателя. Он видел, что хотя участок и не выполнял производственного плана, бригада Маценко была все время впереди.

— Учиться у него надо, иначе окончательно отстану, — еще и еще раз напоминал себе Михаил, шагая по выработкам в забое. И он учился. Терпеливо и настойчиво.

Забойщики бригады Атимасова хорошо понимали, как важно было быстрее преодолеть пережим пласта в лаве. От этого зависел успех всего участка. Они



— И так думаю. Боевое одно — тынаться бы мне за тобой не пришлось, — шуточно отозвался Маценко.

— Ну, уж и тынаться, — засмеялся в ответ Михаил и подумал: «Ну, теперь

внимательно следил за работой бригады Маценко и старался не отступать ей в темпах.

Соревнование разгоралось с каждым днем.

Своим упорством в достижении цели, постоянной напряженностью в труде Михаил увлек за собой всю бригаду. И, несмотря на очень трудные условия, выработка забойщиков неуклонно возрастала. В конце месяца выяснилось, что бригада Атимасова обогнала по производственным показателям бригаду Маценко. Павел Потапович тепло поздравил Михаила с успехом и возмущался: обогнал нас Атимасов — дело для общей лавы. Но не значит ли это, что наша бригада успокоилась, потеряла темп работы?

На следующий день Маценко журил товарищей:

— Ну, что, стыдно на показатели взглянуть? Отстан! Ковчюню, отстанем, если у бригады Атимасова учиться не будем.

Друзьями усилиями обеих бригад нарушения пласта были преодолены, участки выровнялись и стал воем день наращивать добычу угля. Всякие бригады уже давали по две с половиной тысячи тонн угля вместо двух тысяч по плану.

— В следующем месяце, — заявил на сменном собрании Павел Потапович, — наша бригада обязуется добыть сверх плана 600 тонн.

— Это обязательство принимает на себя и наша бригада, — отозвался Атимасов, выразив мнение своего коллектива.

И снова разгорелось соревнование. Не проходили дни, чтобы Михаил не напомнил своим товарищам о взятом слове. При распределении лав в лаве он строго и придирчиво проверял работу каждого забойщика. Везде увещивал побуждал, посоветовал.

Уступки в лаве были далеко не одинаковыми: в одних угоще пласть, в других — тоньше, разной была и крепость угля. Хотя забойщики работали поочередно на том или ином месте, бригады, как правило, брали на себя самый трудный участок и, несмотря ни на что, почти всегда вдвое перевыполняли норму выработки. До полутора норм довели ежедневную выработку его товарищи по работе Кобылянский, Виноградов, Вафис, Ярулин и другие.

Вместе с тем Атимасов был непримирим к любому нарушению трудового процесса. — Главное в нашей работе взаимоподдержка и дисциплина.

Проходя как-то после смены по лаве, Михаил увидел, что забойщик Гаманюк разорвал вместо четырех два круга.

— Это почему же так? — спросил он у рабочего.

— Хватит с меня, — пробовал отшутиться Гаманюк. — Денег и так хватает. Спать некуда — не на свадьбу.

— Денег, говоришь, хватает, — вскипел бригадир, — о себе думаешь. За спину товарищей прячешься. Не выйдешь!

Вечером проступок Гаманюка был обсужден коллективом всей бригады. Гаманюк признал свою вину и обещал исправиться.

Действительно, работать он стал безупречно.

И все-таки, как ни хорошо трудилась бригада Атимасова, она не могла на этот раз обогнать Маценко. Обе бригады досрочно завершили план и выполняли обязательство. Но сверхпланового угля бригада Павла Потаповича зала больше.

— Спасибо за науку, — говорил почетному шахтеру молодой бригадир, — но предупреждаю: дальше победу вым будет взять не легко.

— А что за победа, если она легкая, — согласился Маценко.

Доплату бригаде Маценко Атимасову удалось лишь через несколько месяцев во время подготовки к Лаву шахтера. Когда страна встречала 36-ю годовщину Великой Октябрь, на сверхплановом счету бригады Атимасова было уже более двух тысяч тонн, вдвое больше, чем имела бригада, руководимая Маценко.

☆☆☆

График выходов построен таким образом, что бригада Маценко постоянно сменяет людей Атимасова. Бригады встречались в наиболее ответственных местах лавы, где работали сами.

Встречались они не как соперники, а как товарищи, делаящие одно большое дело. Михаил внимательно прислушивался к советам опытного мастера отбойного молотка. Примечал все новшества в организации труда бригады Атимасова и Маценко. Каждый уважал и ценил друг друга.

Нередко говаривал среди своих друзей Маценко про Михаила:

— Гвардейская у него хватка. Другой бы на его месте начал в грудь себя бить, работу долгие искать. А этот нет, горы ворочает, вальсы. Шахтерской, значит, кости человек... ☆☆☆

Павел Потапович спустился в шахту сразу после общего собрания. Ему не терпелось поспать в лаву.

— Эй, Михаил, и обдумай же я тебя. Читали сейчас телеграмму из Москвы — нашей шахте присуждено звание Совета Министров СССР. Ну и премия, конечно, не маленькая — 126 тысяч.

— Вот здорово! — восторженно проговорил Атимасов.

Ему было радостно от сознания того, что это известие о победе коллектива шахты, а значит, и его бригады принес не кто иной, как Павел Потапович — его дорогой наставник и учитель.

— Да, и еще одно, — продолжал Маценко. — На собрании награждали почетными грамотами лучших шахтеров за успехи в третьем квартале. Поздравляю — ты в их числе.

— А вы, Павел Потапович, — покресил Михаил.

— И тоже, Миша.

— Спасибо, Потапович, за добрые вести, — и Михаил крепко обнял старого шахтера.

— Ну, а теперь, гвардия, давай мне молоток — будем работать. Или на-гора, радуешь. Но, чур, не спотыкаться, знаю я вас, молодежь, — Маценко зобродушно погрозил Михаилу пальцем.

— Не сомневайся, Потапович, дорога у нас одна — только вперед.

М. ДМИТРИЕВ,
Шахта № 9, Осняники.

Всемерно развивать совет

С областного совещания работни

В Кемерово на днях проходило областное совещание работников торговли и общественного питания. С докладом «О мерах дальнейшего развития советской торговли» выступил заместитель председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Соколов. Он отметил, что благодаря повседневной заботе партии и правительства торговые организации Кузбасса значительно улучшили снабжение населения продовольственными и промышленными товарами. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли возрастает в 1953 году по сравнению с предыдущим годом на 21 процент. Только за последние два года торговая сеть области увеличилась на 291 магазин и 102 столовые. В ближайшие три года будет построено и открыто еще 300 — 600 магазинов и столовых.

В связи с постановлениями партии и правительства, направленными на дальнейшее резкое улучшение благосостояния народа, перед торговыми работниками стоят большие задачи — поднять советскую торговлю на новый, высший уровень. Докладчик критиковал недостатки работы торговых предприятий, которые плохо изучают спрос населения, неправильно распределяют и закупают товары, слабо оснащаются холодильными установками, инвентарем и складскими помещениями, медленно расширяют сеть общественного питания, не улучшают обслуживание посетителей, неудовлетворительно организуют торговлю на селе.

После доклада развернулись оживленные прения. Партия и правительство, — говорит продавец Кемеровского гастрономического магазина № 2 тов. Милкова, — уделяют много внимания улучшению материального благосостояния трудящихся. Вниманием и заботой окружены и мы, работники советской торговли. Нам присваиваются звания лучших продавцов, бригад отличного обслуживания, устанавливается выплата вознаграждений за выслугу лет. Для нас открыты специальные учебные заведения, техникумы, институты.

Своим трудом мы оправдаем эту заботу. С начала года я выполнила план на 120 процентов. Буду прилагать все свое умение, чтобы культурно обслуживать покупателей, прислушиваться к их запросам и удовлетворять их потребности. Торговые работники города Топки, — говорит тов. Григорьев, зав. торговым отделом Топкинского райторгдела, — широко развернули социалистическое соревнование за более полное удовлетворение запросов трудящихся. Итого работы за октябрь свидетельствуют о том, что многие торговые организации выполняют взятые на себя обязательства. Топкинский торг был одним из отстающих предприятий в районе, а в 1953 году он значительно улучшил свою работу. В настоящее время, по итогам социалистического соревнования, он занимает первое место среди торгов и трестов столовых Кемеровской области.

Но у нас в районе есть такие организации, которые не выполняют плана товарооборота, например, ОРС Топкинского отделения треста. Особенно плохо работает ресторан станции Топки.

В работе торговых организаций Топкинского района имеют место перебои в снабжении товарами повседневного спроса. Так, до сих пор не открыты в г. Топки десоторговая база. Руководители Топкинского райторгдела и райпотребсоюза не имеют возможности отремонтировать свои предприятия, поэтому многие магазины выглядят бедно, некрасиво, не привлекают к себе покупателей. Товары хранят где, как могут, грязнятся и теряют вид. Не удовлетворяет потребности населения местная промышленность района. Промкомбинат выпускает нестандартный кирпич, не производит саней, телег и т. д. Недостаточно изделий выпускает швейкомбинат.

В своем выступлении начальник УРСА комбината «Кузбассуголь» тов. Князев сказал:

— Управление рабочего снабжения комбината «Кузбассуголь» является одной из самых крупных торговых организаций Кузбасса. Мы постоянно расширяем розничную торговую сеть и предприятия общественного питания. За последние два с лишним года открыто 140 новых магазинов, 130 палаток, ряд буфетов, закусок. До конца нынешнего года будет открыто еще 23 магазина, 11 столовых, две базы.

Но в угольных городах торговая сеть еще явно недостаточна. Поэтому на будущий год мы намерены построить и сдать в эксплуатацию 136 магазинов, 14 столовых, 12 закусок, 10 засолочных пунктов, 9 хлебопекарен, 10 овощехранилищ.

К сожалению, многие ОРС комбината работают неудовлетворительно. Это результат слабого руководства со стороны нашего управления рабочего снабжения.

У нас много претензий в областных поставщиках товаров: к мясострелу, в Рыббыту, к Главхлебу и кондитерским фабрикам. Они плохо изучают спрос населения и не удовлетворяют его потребностей.

Далее тов. Князев говорил о том, что в Прокопьевске намечается открыть стационарную торгово-кулинарную школу. Эта школа будет готовить кадры работников торговли и общественного питания. Руководящий состав ОРСов будет охвачен учебой на курсах повышения квалификации.

С интересом было выслушано выступление продавца магазина ОРСа «Сталинуголь» тов. Розовой.

— Наш магазин, — сказала она, — не имел ни одной жалобы покупателей. Но и мы имеем ряд существенных недостатков. Самым главным из них является то, что мы не удовлетворяем в достаточной мере запросы покупателей. Нет у нас товаров местного производства: шапок, дамских и детских пальто, мужских костюмов и школьных пальто. Плохо снабжают нас обувью, особенно для дошкольников. Нет модельной обуви.

Наш магазин торгует, как правило, одной партией товарами, летом — зимними. Кто в этом виноват? Торговый отдел ОРСа, который несвоевременно распределяет товары. Большая вина и

областных поставщиков. Они не придерживаются плана заказов, засылают товары, которые не пользуются спросом у покупателей. За последний месяц мы, например, получили такие недоброкачественные товары, как дамские хлопчатобумажные жакеты, выпущенные в Сталинске. На этикетке значится 50-й размер, а соответствует он 46-му.

— Рабочий контроль, — продолжает тов. Розова, — не оказывает нам помощи. Представители рабочего контроля появляются в магазине только тогда, когда привозят товары, на которые существует повышенный спрос.

Об улучшении торговли в сельской местности говорил председатель областного потребсоюза тов. Ибириев.

— При неуклонном росте товарооборота в нашей области, — сказал он, — спрос населения на ряд товаров мы все еще не удовлетворяем. В потребительской кооперации много крупных недостатков, особенно в размещении розничной сети. Плохо мы обслуживаем население деревень, в которых нет торговых предприятий. Работники потребительской кооперации не ведут борьбы за качество товаров, выпускаемых местной промышленностью.

Мы должны организовать комиссионную торговлю сельскохозяйственными продуктами в десяти городах нашей области. Сделали пока очень мало. Некоторые городские организации не идут нам навстречу. Так, в Прокопьевске исполком городского Совета отказался выделить помещения для комиссионной торговли. Аналогичное положение в Белово. Вместе с тем надо шире развернуть торговлю на селе.

Колхозник хочет купить хороший материал на костюм, велосипед, мотоцикл, швейную машину, и мы обязаны предоставить ему возможность приобрести все это.

Для расширения сельской торговли в будущем году будет построено 55 новых торговых предприятий: два универсальных магазина, 16 сельмагов, два специализированных и два хозяйственных магазина, 7 лавок, 5 хлебопекарен, овощесушильный завод и т. д. За 1954—1956 годы будет подготовлено в торгово-кооперативной школе 385 заведующих магазинами и продавцов. Краткосрочные курсы пройдут 900 председателей правлений сельпо. Будет практиковаться метод бригадно-индивидуального обучения.

Продавец магазина № 2 ОРСа треста «Куйбышевуголь» тов. Ревягина рассказывает участникам совещания об итогах своей работы.

— Культура торговли, — говорит она, — это не только оформление магазина, его внешний и внутренний вид, но и разнообразный ассортимент товаров, заботливое отношение к покупателю. Мы должны поднять социалистическое соревнование за образцовое обслуживание покупателей.

Мы ежемесячно перевыполняем план товарооборота. Но нас сдерживает неполный ассортимент рыбтоваров, колбасных и полукопченых изделий. В этом виновны областные базы и мясострел.

— Наш магазин на Весенней улице, — говорит заведующая хлебным магазином № 1 г. Кемерово тов. Мурзина, — получает хлеб и хлебобулочные изделия нерегулярно. Это зависит от хлебозавода, который работает попрехнему плано.

Нужно изменить деятельность транспорта и экспедиторов, которые находятся на хлебозаводе. Его транспорт должен работать круглые сутки, чтобы мы, не имея необходимого помещения, могли получать товары в любое время.

Сколько лет идут разговоры о том, чтобы улучшить транспорт. Хлебные фуры в дождь протекают, в зимнее время в них попадает снег. Они плохо приспособлены, водички не имеют спускодежки. Пора в этом деле навести порядок.

Хлебозавод выпускает пшеничный хлеб плохого качества. Его нельзя отличить от ржаного-пшеничного. Вместо формового вы-

пускает половый. Еще хуже обстоит дело с хлебом высшего качества.

На трибуне председатель Нижне-Ишкского сельпо тов. Норобцов. Он говорит:

— Докладчик мало критиковал наш райпотребсоюз. И жал, у нас много недостатков. Ишкский райпотребсоюз и, в частности, наше сельпо, несколько месяцев не торгуют табачными изделиями, тогда как в других районах этих изделий имеется в избытке. Плохо мы снабжаемся тканями. Если быблияте райпотребсоюзы получают хлопчатку в ассортименте, то нам посылают ткани однообразной расцветки.

Председатель общотребсоюза тов. Кибирев ничего не сказал в своем выступлении, как будут обеспечиваться колхозы необходимыми товарами. А с нас спрашивают в селах сбрую, автомашины, пилорамы.

— Партия и правительство, — сказал начальник УРСА Кузнецкого металлургического комбината тов. Медведев, — проявляют большую заботу о металлургах. В сравнении с 1946 годом товарооборот у нас вырос в четыре раза. В ближайшие три года мы откроем 22 новых магазина, 11 столовых, 18 складов, 10 овощехранилищ, 120 холодильных установок. Мы хотим добиться такого положения, чтобы в каждом магазине, складе, столовой имелось холодильное оборудование.

На нашем совещании мало уделено внимания областным сбытовым конторам и базам. А от них во многом зависит розничная торговля. Базы принимают некачественные продукты, потворствуют бракоделам и плохой продукцией заломяют торговую сеть. Поставщики должны перестроить работу по-новому.

Выступающий подверг резкой критике управляющего мясострелом тов. Паньшина за то, что он много говорил о своих достижениях. Но о качестве колбасных изделий забыл сказать. Между тем качество их крайне низкое. В отдаленные рабочие поселки колбасу завозить нельзя, потому что мясострел выпускает ее только вареной, и она быстро портится. Можно было бы организовать производство колбасных изделий в Таштаголе и снабжать ими Шалым, Шеретеш, Одр-Баши. Но этого не сделано.

Много недостатков в работе наших столовых. Это отчасти объясняется неправильной системой оплаты труда работников общественного питания. Сейчас правительством установлен новый порядок оплаты труда, который создает стимул для улучшения работы столовых.

— За все время существования общественного питания, — говорит повар УРСА Кузнецкого комбината тов. Гребнев, — на него не обращалось столько внимания, как сейчас. На заботу партии и правительства о работниках торговли и общественного питания мы, повара, ответим улучшением качества приготовления пищи, культурным обслуживанием потребителей.

Для работников торговли представляется возможность повысить свое материальное благосостояние. Они будут получать вознаграждение за выслугу лет. Это поможет закрепить кадры и поднять общественное питание на еще более высокий уровень.

Хочу пред'вить счет организациям снабжения и, прежде всего, мясострелам. Он до последнего времени не дает предприятиям общественного питания продукты, из которых можно было бы варить бульон для борща и различных супов. Мясо мы получаем низкой упитанности, тогда как наш мясострел должен давать филейные вырезки, тонкий и толстый край, корейку. Поэтому подчас мы не имеем возможности предложить потребителю нужные блюда.

Рыббыт, который здесь резко критиковали, плохо снабжает нас свежей рыбой. Некоторые районы отказываются



НА СНИМКЕ группа сельских торговцев работников, участников областного совещания (слева направо): продавец Бачатского сельпо, Беловского района, Г. Н. ЕРЕМКИН, заведующий Соломинским сельмагом, Топкинского района, М. В. КУШ-НЕР, продавец Мариинского сельпо Е. Н. ЛЕБЕДЕВ, председатель Бачатского сельпо А. Е. КОЗЛОВ, продавец Изындаевского сельпо, Итатского района, Т. М. ИВАНОВА, председатель совхозартели «Заря», Промышленновского района, Н. И. ГУТОВ, председатель сельпо Юргинского района Т. В. КОРЧУГАНОВА, председатель Мауровского совхозартели, Кемеровского района, В. Д. ЕРМОЛЕНКО, председатель Ильинского сельпо, Кузнецкого района, Д. И. КОЛЕЧКИН, председатель Комиссаровского сельпо, Кемеровского района, К. М. КУЗЬМИН, зав. столовой Крапивинского района Е. С. ГРИШИНА, председатель Соколовского сельпо, Кузнецкого района, М. Е. ТАРГАЕВА, зав. Поломошнинским сельмагом, Яшкинского района, В. Г. ПОЛОМОШНОВ, председатель Мариинского сельпо А. Н. ШАБАЛИН.

Фото П. Костюкова.

гать женщины на руководящую работу в торговых организациях.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны взяться за массовую работу в торговой сети, за расширение социалистического соревнования в наших торговых предприятиях. Почетная задача всех городских, районных и первичных парторганизаций — больше работать с людьми, занятыми в торговле и в общественном питании.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза требуют от местных советских и партийных организаций поощрять с пренебрежительным отношением к торговле и торговым работникам, создать вокруг них обстановку товарищеской поддержки и должного уважения, помнить, что советская торговля — один из важных участков советской экономики, а работники ее выполняют почетную задачу повседневного обслуживания советского народа.

Долг всех работников советской торговли Кемеровской области — в кратчайший срок устранить недостатки, имеющиеся в работе торговых организаций и предприятий и поднять советскую торговлю в Кузбассе на новую, более высокую ступень.

Всего в прениях выступили 29 человек.

☆☆☆

Участники совещания приняли развернутое решение, направленное на резкое улучшение торговли в нашей области.

пол. Судья считает до десяти. Победу нокаутом одержал Петров.

В полулегком весе выступил Баранов. После упорного поединка он проиграл встречку.

Чемпион Европы, мастер спорта В. Енгибарян встретил упорное сопротивление со стороны молодого перовразрядника профсоюз А. Мещерякова (легкий вес). Бой выиграл Енгибарян.

Судьба встречи первых команд решилась только в последней паре. На ринге тяжеловесы — мастер спорта Кочетков («Трудовые резервы») и перовразрядник Подшивалов. После напряженной схватки Кочетков нанес сопернику поражение.

В сумме результатов трех команд победили спортсмены «Трудовых резервов». Боксеры «Динамо» всеми тремя командами выиграла встречи у спортсменов «Спартака».

Чемпион Кузбасса, стальной кемеровской промартели «Память Ленина» Евг. Червов (полулегкий вес) заслуженно выиграл бой у динамовца Вадкина. Чемпион страны мастер спорта спартаковец Назаренко (второй средний вес) победил мастера спорта Нолара Дарбайсеви.

О. ЛЕОНИДОВ.

НА КУБОК ИМЕНИ ЧИГОРИНА

В Горьком началась шахматный турнир команд РСФСР на кубок имени М. И. Чигорина. В первом туре кемеровцы потерпели поражение во встрече с шахматистами Московской области. Результат 6:2. Во втором туре Горняков выиграл у мастера Лисицына. Виноградов — у кандидата в мастера Ноух. Дрик сделала ничью с перовразрядницей Сигаревой. Счет 5,5:2,5 в пользу команды Ленинградской области.

М. Горняков.

VIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Выступление А. Я. Вышинского

НЬЮ-ЙОРК, 20 ноября. (ТАСС). Утром 19 ноября Политический комитет Генеральной Ассамблеи приступил к рассмотрению предложенного делегацией СССР вопроса о мерах по устранению угрозы новой мировой войны и по уменьшению напряжения в международных отношениях.

Этот важный вопрос был, как известно, внесен делегацией СССР в целях уменьшения угрозы новой мировой войны и укрепления мира и безопасности народов. Советская делегация внесла на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект резолюции, в котором предлагается, чтобы Генеральная Ассамблея объявила о безусловном запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения и поручила Совету Безопасности принять безотлагательные меры по подготовке и осуществлению международного соглашения, обеспечивающего установление строгого международного контроля за выполнением этого запрещения. Проект резолюции содержит рекомендацию пяти постоянным членам Совета Безопасности — США, СССР, Великобритании, Франции и Китаю, несущим главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности, сократить на одну треть в течение года свои вооруженные силы и, в целях облегчения бремени военных расходов, рекомендует Совету Безопасности созвать в кратчайший срок международную конференцию для осуществления сокращения вооружений всеми государствами; признает, что создание военных, военно-воздушных и военно-морских баз на территориях чужих государств усиливает угрозу новой мировой войны и ведет к подрыву национального суверенитета и независимости государств. В проекте резолюции советской делегации предлагается, чтобы Генеральная Ассамблея рекомендовала Совету Безопасности принять меры к ликвидации военных баз на чужих территориях, считая это важнейшим делом для обеспечения прочного мира и международной безопасности. Советский проект резолюции, наконец, предусматривает, чтобы Генеральная Ассамблея осудила ведущуюся в некоторых странах пропаганду, направленную на разжигание вражды и ненависти между народами и на подготовку новой мировой войны, и призвала все государства принять меры к пресечению такой пропаганды как несовместимой с основными принципами и целями ООН.

Обсуждение вопроса о мерах по устранению угрозы новой мировой войны и по уменьшению напряжения в международных отношениях открылось выступлением главы делегации СССР А. Я. Вышинского.

Представитель СССР заявил, что постановка этого вопроса на рассмотрение Генеральной Ассамблеи вызывается стремлением Советского правительства найти пути к уменьшению напряжения в международных отношениях и к урегулированию назревших международных проблем, неурегулированность которых оказывает отрицательное влияние на международное положение в целом. Постановка этого вопроса на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи вызывается увеличивающейся со временем 7-й сессии сложностью международной обстановки. Организация Объединенных Наций не может проводить мимо этого, не нарушая своего долга по поддержанию международного мира и безопасности народов. А. Я. Вышинский указал на то, что уменьшение международного напряжения является важнейшей задачей, решение которой Советское правительство считает делом первостепенной важности. С точки зрения решения этой задачи необходимо подходить и к решению других внешнеполитических задач. Вот почему Советское правительство неизменно проявляет инициативу в постановке этого вопроса и в дипломатическом порядке и в Организации Объединенных Наций.

А. Я. Вышинский подробно остановился на причинах создавшейся в настоящее время напряженной международной обстановки. Важной причиной такого положения, отметил он, является политика реакционных кругов США и поддерживающих их некоторых стран, в том числе Англии и Франции. Эти круги, опирающиеся на американские монополии, играют важную роль в формировании и осуществлении политики, проводимой ими через своих людей, которых они умело расставляют на ключевых постах в управлении государством. Эти круги, заявил А. Я. Вышинский, как свидетельствуют многочисленные факты, стремятся помешать разрядке существующего напряжения. Это те круги, которые и экономически и политически заинтересованы в ослаблении, тем более в устранении международного напряжения и в ухудшении международных отношений. Они не заинтересованы в этом политически, поскольку видят в таком положении, как и в проводимой ими политике «холодной войны» в целом, подготовительную стадию к развязке новой мировой войны в целях осуществления бредовых планов мирового господства. Они не заинтересованы в ослаблении международного напряжения экономически, поскольку они извлекают баснословные прибыли из «холодной войны» и из милитаризации промышленности, сопровождающейся бешеной гонкой вооружений, организацией новых военных баз, накоплением атомных бомб. А. Я. Вышинский указал далее, что стратегия и политика «холодной войны», вдохновляющая интересы кучки монополистов, была и будет по самым важным жизненным интересам здорового развития национальной экономики, подрывает самые основы международного сотрудничества, вызывает и обостряет угрозу международных конфликтов, угрозу новой мировой войны. Экономическая политика США, которая полностью подчинена основному направлению их внешней политики, опирающейся на принцип «силы», культивирующей милитаризацию своей страны и стран своих союзников, организацию военных союзов, пагубно сказывается на экономическом положении многих стран мира и особенно на положении экономически слабых развивающихся стран. Представитель Советского Союза напомнил членам Политического комитета о выступлениях представителей Эквадора, Гватемалы, Сирии и некоторых других стран во время общей дискуссии в Генеральной Ассамблее, в которых звучала тревога и беспокойство в связи с тем, что экономическая слабость их стран используется более сильными в этом отношении западными странами в своих узких интересах. Все эти выступления, сказал А. Я. Вышинский, говорят сами за себя. Все эти выступления представляют собой констатацию тяжелых последствий внешней политики, главным образом США, играющих, благодаря своему финансовому и политическому влиянию, руководящую роль среди западных стран.

Представитель СССР показал, что результатом внешнеполитического курса, осуществляемого реакционными кругами США, является колоссальный рост военных расходов, которые вызывают инфляцию, повышение налогов, уменьшение покупательной способности населения, понижение уровня жизни народов США и их союзников. Этот процесс дошел до таких размеров, что даже в официальных и деловых кругах США и других западных стран он начинает вызывать серьезное беспокойство. А. Я. Вышинский, в частности, указал, что авторы официального обзора, изданного министерством торговли США, выражают беспокойство в связи с кризисными явлениями в американской экономике, которые побуждают монополистические круги США искать выхода. Они пытаются использовать милитаризацию экономики как средство задержать или устранить опасность кризиса, угрожающего захлестнуть раздираемую глубочайшими противоречиями американскую экономику, как и экономику других западных капиталистических стран. Это само по себе, указал А. Я. Вышинский, представляет собой прямое опровержение измышлений реакционных кругов, будто Советский Союз проводит агрессивную политику, что якобы и служит причиной раздвигания в США военного производства.

В своем выступлении А. Я. Вышинский привел многочисленные факты, свидетельствующие о кризисных явлениях в экономике США, свидетельствующих о том, что в США, как и в других капиталистических странах, люди труда с каждым днем все хуже питаются, все беднее одеваются, испытывают все большие затруднения с жильем. Эти факты, заявил А. Я. Вышинский, свидетельствуют о том, что экономика США идет навстречу кризису перепроизводства. Однобокое развитие экономики США и их союзников ведет к все большему осложнению положения, усиливая разрыв в торговле между Востоком и Западом, и, следовательно, к усилению международного напряжения. Наоборот, заявил А. Я. Вышинский, укрепление и развитие экономических и торговых связей между Востоком и Западом, несомненно, было бы одним из мощных средств ослабления международного напряжения, укрепления международного сотрудничества, укрепления мира.

Представитель СССР затем подробно изложил существо советских предложений, содержащихся в проекте резолюции СССР по вопросу о мерах по устранению угрозы новой мировой войны и по уменьшению напряжения в международных отношениях. В своем проекте резолюции, заявил А. Я. Вышинский, Советский Союз настаивает на необходимости остановить гонку вооружений, добиться существенного сокращения вооружений, прежде всего самими великими державами, несущими, согласно Уставу ООН, главную ответственность за обеспечение мира и международной безопасности. Остановить гонку вооружений, добиться существенного сокращения вооружений и решив такую чрезвычайную важности задачу, как запрещение атомного оружия и установление международного контроля, при условии одновременного вступления в действие и того и другого мероприятия и предусматривает наш проект резолюции, находящийся сейчас на рассмотрении Политического комитета.

Однако только вчера Политический комитет усилил американско-английской группировки отказался принять наше предложение включить в резолюцию, которая является по существу наказом комиссии по разоружению, важный пункт о том, что бы Генеральная Ассамблея признала «протворечащими совести и чести народов и несовместимыми с принадлежностью Организации Объединенных Наций» использование атомного и водородного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей, и объявляет, что правительство, которое первым применит против какой-либо страны атомное водородное или иное средство массового уничтожения людей, совершит преступление против человечества и будет рассматриваться как военный преступник.

Отказ принять это предложение — ясно говорит, что именно не смеет открыто сказать, что он против запрещения атом-

ного оружия, но делает все для того, чтобы помешать запрещению атомного оружия. А. Я. Вышинский указал, что Соединенные Штаты и следующие за ними Англия и Франция противопоставляют советским предложениям о сокращении вооружений и запрещении оружия массового уничтожения свои предложения, которые основаны на плане Ачесона—Баруха—Лилленталя. Эти державы до сих пор стремятся доказать, что этот план является якобы вполне реальным и способным обеспечить решение задачи о запрещении атомного оружия и установлении международного контроля за исполнением этого запрещения. Однако в действительности этот план никогда не отвечал и не отвечает в настоящее время требованиям, направленным на действительное запрещение атомного оружия и установление действительного международного контрольного механизма. Не только Советский Союз, но и делегации ряда других стран возражали против этого плана.

Представитель СССР далее привел заявления виднейших американских и английских ученых-атомников, общественных и политических деятелей США и Англии, а также высказывания американских и английских газет и журналов в подтверждение того факта, что план Ачесона—Баруха—Лилленталя, в случае его принятия, никоим образом не сможет помешать Соединенным Штатам и дальше производить и накапливать атомные бомбы, осуществлять гонку атомного оружия. Опираясь на этот план, американские монополии могли бы, зажав в свой кулак атомное хозяйство во всем мире, обречь на застой народное хозяйство любой страны и лишить ее возможности использования атомной энергии для мирной промышленности.

Военно-стратегическая сущность этого плана, заявил А. Я. Вышинский, совершенно ясна, как бы это ни проповедовали рожать защитники этого плана. Вся затея с планом Баруха, и до сих пор являющимся основой всех проектов трех западных держав об урегулировании вопроса об атомном оружии, является уже давно разработанным камуфляжем целей, направленных на запрещение атомного оружия, а на обеспечение беспрепятственного изготовления атомных бомб под прикрытием так называемого международного контрольного органа, который в действительности является бы своим домашним аппаратом, ничего общего не имеющим с международным контролем.

Все помыслы и стремления руководящих кругов США, как это, в частности, видно и из плана Ачесона—Баруха—Лилленталя, направлены на то, чтобы избежать запрещения атомного оружия и сохранить за собой возможность и дальше пользоваться этим оружием, в котором представители Энтонгона видят самое эффективное оружие войны, подобно тому, как самую атомную войну они рассматривают в качестве ключа к так наз. обороне Соединенных Штатов Америки.

А. Я. Вышинский далее на конкретных фактах показал, что решение Генеральной Ассамблеи советского предложения о сокращении вооружений великими державами на одну треть в течение года своих вооруженных сил и о созыве в кратчайший срок международной конференции для осуществления сокращения вооружений всеми государствами, а также ликвидации военных баз на чужих территориях—явилось бы важным вкладом в дело устранения угрозы новой мировой войны и уменьшения напряжения в международных отношениях. Представитель СССР показал, что предложения трех держав (США, Англии и Франции) о так наз. ограничении и соразмерном сокращении вооружений, имея в виду сокращение вооружений до так наз. уровней, является неприемлемым, так как они не предусматривают ни действительного сокращения вооружений и вооруженных сил, ни ликвидации военных баз на чужих территориях.

Представитель СССР далее заявил, что в благородном деле борьбы за мир, за мирное и дружественное сотрудничество между народами, за ослабление напряжения в международных отношениях, за устранение угрозы новой мировой войны важнейшая роль также принадлежит и борьбе с враждебной пропагандой и ненависти между народами.

Разнузданная пропаганда, заявил А. Я. Вышинский, направленная на разжигание вражды и ненависти между народами и на разжигание военного психоза, что также является одним из существенных элементов «холодной войны», буквально затопляет американскую печать, побивающую в этом отношении все рекорды. А. Я. Вышинский показал, что в этой кампании участвуют видные американские политические деятели вроде сенатора Ноулленда, Маккарти и другие, госдепартамент США и американский конгресс.

Преступные цели такой кампании, заявил представитель СССР, ясно. Они вызывают возмущение в широких кругах американской и западноевропейской общественности. Против такой пропаганды, отравляющей сознание людей, опасной для дела цивилизации, для дела дружбы между народами, для дела мира и международной безопасности, должны быть приняты все необходимые меры. К этому и призывает Советский Союз Генеральную Ассамблею, призывает все государства принять меры к пресечению такой пропаганды как несовместимой с основными принципами и целями Организации Объединенных Наций.

К совещанию в Паньмынчжоне

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Лондона: Представитель английского министерства иностранных дел 19 ноября охарактеризовал последнее предложение коммунистов (т. е. корейско-китайской стороны, — Ред.) в отношении состава политической конференции по Корею как «интересное предложение, которое будет тщательно изучено».

Суд над Мосаддыком

ТЕГЕРАН, 20 ноября. (ТАСС). На вчерашнем заседании военного суда, разбирающего дело Мосаддыка и бывшего начальника генерального штаба иранской армии генерала Рияхи, прокурор продолжал свою обвинительную речь.

В начале утреннего заседания Мосаддык попросил слова, чтобы ответить на обвинения, выдвинутые против него прокурором, и заявил, что его жизнь угрожает опасности. Председатель суда ответил на это, что Мосаддык будет говорить «в свое время». Прокурор объявил, что Мосаддык и его защитник должны предьявить ему (прокурору) свои претензии вне зала суда. В противном случае он даст указание, чтобы Мосаддыка перевели в «обычную камеру». Мосаддык на замечание прокурора заявил, что он нигде не пойдет и объявит голодовку.

Выступление Отто Нухе на митинге трудящихся Ростка

БЕРЛИН, 21 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, в Ростке по случаю «месячника германо-советской дружбы» состоялся митинг трудящихся верей «Нейтун». На митинге выступил заместитель премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Нухе. Указав на большую всестороннюю помощь Советского Союза Германской Демократической Республике, Нухе отметил, что тем самым советский народ помогает на-

селению Германской Демократической Республики быстрее осуществлять новый курс правительства ГДР.

Нухе подчеркнул, что в своих нотах западным державам Советский Союз непоколебимо отстаивает интересы немецкого народа, открыто разоблачает двуличную игру вдохновителей войны и активно выступает за восстановление единства Германии, за заключение с ней мирного договора.

Руководство Французской социалистической партии запрещает депутатам-социалистам выступать против создания «европейской армии»

ПАРИЖ, 21 ноября. (ТАСС). Сообщения печати указывают на то, что генеральный секретарь Французской социалистической партии Ги Молле всеми силами старается подавить сопротивление многих депутатов-социалистов, выступающих против проектов создания так называемой «европейской армии». Газеты пишут, что Ги Молле запретил депутатам-социалистам, враждебно относящимся к парижскому и бонскому договорам, принимать участие в парламентских дебатах. Действительно, до настоящего времени ни один социалист — противник «европейской

армии» — не выступил в Национальном собрании. Газета «Энформасьон» отмечает, что Ги Молле пригрозил «колеблющимся» депутатам-социалистам исключением из партии, если они не подчинятся дисциплине голосования и не поддержат проектов создания «объединенной Европы».

Газета пишет, что Ги Молле тем самым хочет добиться повинения депутатов-социалистов в связи с предстоящей сессией Национального совета социалистической партии, где будет обсуждаться вопрос об отношении к «европейской армии».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА СОВЕТСКИХ И БОЛГАРСКИХ ФУТБОЛИСТОВ

СОФИЯ, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня на Софийском стадионе имени Васила Левского в присутствии 45 тысяч зрителей состоялась международная товарищеская встреча по футболу между московской командой «Спартак» и командой софий-

ского общества «Динамо» — чемпионом Болгарии 1953 года.

Встреча, прошедшая в дружеской обстановке, закончилась со счетом 3:1 в пользу советских футболистов.

Следующее выступление московских

спартаковцев состоится 24 ноября в Пловдиве, где они будут играть со сборной командой этого города.

Зам. редактора Г. ВАНЧУГОВ.

ОБЛДРАМАТЕАТР

Сегодня, днем и вечером, — Сын рыбака.

ГОСЦИРК

Сегодня три больших представления при участии засл. арт. РСФСР Н. П. Гадильщикова и вновь прибывших артистов.

Начало в 12, 3 часа дня и в 8 час. вечера. Касса — с 9 час. утра.

В понедельник, 23 ноября, новая программа. Последние гастроль Н. П. Гадильщикова.

Начало в 8 час. вечера. Касса — с 12 ч. дня.

КИНОТЕАТР

СЕГОДНЯ. Большой зал — Сибирь на экране. № 47, фильм Школа ненависти (сеансы: 10, 12, 2).

Новый художественный фильм Нет мира под оливами (сеансы: 4, 6-20, 8-15, 10-15) Малый зал — киножурнал Новости дня. № 53, фильм-спектакль в двух сериях Враги (начало сеансов: первая серия — 10, 7-10, вторая серия — 12, 9-10), фильм Серебристая пыль (сеансы: 1-20, 3-10, 5-10, 10-30).

Третий зал — киножурнал Новости дня. № 52, фильм Герои старой Праги (сеансы: 10, 12, 2, 4, 8), фильм Без вины виноватые (сеансы: 6-20, 10).

«МОСКВА»

С 12 час. ночи — фильм Герои старой Праги. До начала сеанса — танцы.

23 ноября. Большой зал — журнал Новости дня. № 56, фильм Сельская учительница (сеансы: 9-30, 11-40), новый цветной художественный фильм Застава в горах (сеансы: 1-50, 4, 6-10, 8-20, 10-30). Малый зал — журнал Пионерия. № 8, фильм Перекресток императора (сеансы: 10, 12-10), Застава в горах (сеансы: 2-20, 4-30, 6-35, 8-40, 11). Третий зал — журнал Новости дня. № 53, фильм-спектакль Враги (сеансы: первая серия — 10, 1-20, 6-40; вторая серия — 12, 3-20, 8-40), фильм Нет мира под оливами (сеансы: 4-40, 10).